

18ª Sessão Ordinária

Os 23 (vinte e um) dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze na sede do Poder Legislativo Municipal teve início a Décima oitava Sessão ordinária da Câmara Municipal. Presidida pelo Exmo Sr. Francisco Henrique Ricardo de Macedo que constatando número legal de participantes declarou aberta a sessão. Em ato contínuo o vereador - secretário, José Edirio Cruz Leite prole deu com a chamada nominal constatando a presença dos seguintes Edis: Francisco Henrique Ricardo Macedo, Francisco Pereira Sales, José Adribano Macedo, José Edirio Cruz Leite, Maria Inacilda Leite Saraiva, Osório de Souza Gonçalves, Paulo José Leite Gonçalves, Antônio Wilson dos Santos e Raimundo Evivan dos Santos. Durante par motivo justificadas os seguintes Edis: João Luís da Silva e Otávio Batista dos Santos. Iniciando os trabalhos o Sr. Presidente ordena a leitura dos ofícios recebidos e dos requerimentos de autoria dos seguintes Edis: Maria Inacilda Leite Saraiva, subscrito por Osório Gonçalves, Francisco Pereira Sales, José Edirio Cruz Leite e José Adribano, solicitando que seja feita uma limpeza no esgoto da Rua Dr. Amador Martins, que escoa para Rua Santa Maria; Osório de Souza Gonçalves, subscrito por José Edirio Cruz Leite e Francisco Henrique, solicitando que seja feita ligação de água nas unidades consumidoras deste líquido precioso, na localidade de Tipi de Lima, após a venda do Sr. Zamurro. José Edirio Cruz Leite, subscrito por Antônio Wilson dos Santos, Paulo José Leite Gonçalves, Francisco Pereira Sales, e Maria Inacilda Leite Saraiva, solicitando recuperação no sangradouro do duto no sítio.

Japão - É ainda Requerimento verbal dos requiridos Edis: —
 Francisco Pereira Sales, solicitando que seja colocada poste de
 iluminação na Rua Raimundo Junior, no final de Vila
 Paris no Bairro Anacá. Paulo José Leite Gonçalves, solicitando
 reparo no calçamento da Rua localizada ao lado do dele
 que é de Polícia Civil na Vila Paulo Gonçalves. Tendo em vista
 que o local está intransitável. Antonio Wilson dos Santos soli-
 citando reparo no calçamento da Rua localizada no Bairro
 Moroni. Tendo em vista que o local está intransitável. Rai-
 mundo Evran dos Santos solicitando manutenção na bomba
 d'água do Sítio São, neste município de Juruá-le; Francisco Pe-
 reira Sales, solicitando relação da GTA (Guia de Trânsito Animal)
 abatidos em 2015, bem como a arrecadação desse período com o
 objetivo de informar a população. Sendo todos os Requerimentos
 aprovados por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos
 o Sr. Presidente ordenou a leitura do parecer da Comissão
 de Justiça e Redação sobre o Projeto de Lei do Legislativo
 n.º 055/2015 cuja ementa: "Alterar o art. 1.º da Lei Municipal
 n.º 128/2013 e adota outras providências". Sendo o referido pare-
 er favorável. Em seguida o Sr. Presidente cobrou em —
 discussão e votação o projeto de lei do legislativo n.º 055/2015
 sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Na sequência
 a Comissão de Justiça e Redação também apresentou pare-
 er favorável aos Projetos de Decretos Legislativos do vereador
 José Adertany Macedo, concedendo Títulos de Cidadão Honorário
 do Sr. João Evangelista Cavalcante Sales, Severino Pereira da
 Silva (Galego Abriador) e Pastor Felipe Leonardo Ambrósio
 dos Santos. Sendo os referidos projetos de Decretos Legislativos
 colocados em votação e aprovados por unanimidade. Na sequên-
 cia o Sr. Presidente ordenou a leitura dos projetos de Decreto Le-
 gislativo de autoria do vereador Francisco Pereira Sales. Projeto
 de Decreto Legislativo n.º 008/2015 - cuja ementa: "Dispõe sobre
 Medalha "Keropolidino Gonçalves Augusto" ao Sr. Heitor de

201

São Gonçaves e dá outras providências". Projeto de Decreto Legislativo n. 009/2055 que "Dispõe sobre Medalha "Beopoldina Gonçaves Quezadas" do Sr. Benedito Evaldo Alves (Padre Evaldo) e dá outras providências e Projeto de Decreto Legislativo n. 090/2055 que Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão Juvenense ao Governador do Estado do Ceará - Sr. Camilo Sabrosa Santana. Sendo todos os projetos encaminhados para análise nos comitês competentes. Em seguida foram apresentados os Projetos de Leis do Executivo n. 033/2015 que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênios com o Hospital e Maternidade São Vicente de Paula, para execução de serviços médicos e hospitalares e adota outras providências". Projeto de Lei n. 034/2015 "Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar doação de terrenos e Unidades Habitacionais a famílias de baixa renda para construção de casa própria e dá outras providências"; Projeto de Lei n. 035/2015 "Dispõe sobre a criação e a regulamentação do Cargo de Condutor de ambulância no quadro de pessoal da Secretaria Municipal da Saúde de Juazeiro e dá outras providências". Sendo o projeto encaminhado para análise nos comitês competentes. Dando continuidade aos trabalhos o vereador Maria Traciêla pediu permissão ao Sr. Presidente para se ausentar da Sessão. Logo após o Sr. Presidente passou a palavra para os vereadores. Iniciando o vereador Francisco Pereira Sales justificou sua ausência na última Sessão, tendo em vista compromisso com reuniões políticas. O nobre vereador disse que ficou triste ao se deparar com notícia postada pelo site aqui conectado - onde diz que os vereadores tentaram inibi-lizá-los a votação do orçamento. De acordo com o vereador Francisco Pereira Sales em nenhum momento em sua longa carreira orçamentária e financeira que a notícia publicada é mentirosa e que esse meio de comunicação é insignificante para o

municipais e externou seu repúdio ao rito em nome de todos
 os vereadores que estiveram ausentes no Sessão. Ainda falando
 sobre o rito aqui conectados o vereador Francisco Pereira Sales
 disse que o mesmo deve receber incentivo para defender
 interesse de alguém e deixou claro que está entrando com
 uma representação na justiça contra o referido rito e pedirá
 provas de que houve mau uso para inviabilizar estas do
 orçamento. O nobre vereador Francisco Pereira Sales disse que gosta
 sua que esse rito procurasse mostrar a verdade e que o mesmo
 fosse investigar as obras inacabadas, questões de abastecimento d'água
 no município, bem como visitar os Distritos para ouvir as in-
 formações. Finalizando suas palavras o vereador Francisco Pereira
 Sales respondeu o pedido para que seja feito abastecimento d'água
 em todas as comunidades, bem como solicite da Comissão
 responsável as fontes que não são abastecidas com os pipas.
 Falou sobre o Seguro Sapiro do Tijú e apresentou reclamação
 do Sítio Mufumbo, onde um morador denunciou que recebeu um
 pipas de água no mês de março e pediram que o mesmo -
 assinasse várias vezes, com contrários não recebera mais água.
 Em seguida o vereador Paulo José externou sua tristeza e repu-
 dío ao rito aqui conectados e justificou que estiveram ausentes
 da Sessão em virtude de reunião com o Deputado Federal
 Odorico Monteiro, para tratar de assuntos de interesse do município.
 tais como: projetos propostos, acúdes e adutora. O vereador Paulo
 José ainda destacou que o rito aqui conectados precisava estar
 documentado para postar uma notícia dessa natureza. Na
 sequência o Sr. Presidente informou aos vereadores que o Orça-
 mento foi encaminhado para as Comissões no dia três de outubro
 do corrente ano e que os prazos já tinham exauridos e por
 força regimental colou em votação. Logo após, o vereador Antônio
 Wilson dos Santos falou com relação ao orçamento disse que jamais
 viria contra o que vem para o bem do município. Logo após, o
 vereador Francisco Pereira Sales disse ao Sr. Presidente que não

581

Se estão questionando a votação e sim o que foi publicado: -
Logo após, o vereador Francisco Pereira Sales disse ao, diga
G Na sequência o vereador José Adenir falou sobre abasteci-
e mento d'água informando que os rios são controlados pelo
o exército e no município por uma Comissão. O vereador
J destacou a crise hídrica enfrentada no município e deixou
S claro que para o próximo ano a situação ficará mais
y complicada. Em ato contínuo o vereador José Odino disse
c que ficou chocada com a notícia publicada no site Aqui
c Conectados e explicou que jamais recuam contra os Orçamentos
c e informou que estimam aumentos em busca de melhorias
e para o município. Dando sequência aos trabalhos, o vereador
y Osasco Gonçalves parabenizou todos os servidores pelos 132
E anos do município, bem como parabenizou os Secretários de
Cultura, José Líbero por ter levantado a bandeira dos festividades.
O nobre vereador aproveitou para agradecer a instalação de
Wi-Fi nos espaços públicos e ao falar sobre a notícia publi-
cada pelo Aqui Conectados disse que chegaram a suspeitar
que a ausência dos vereadores era uma manobra. O desta-
cava que é triste uma imprensa tendenciosa afirmando que
isso não acontece somente com o site mas com as demais
emissoras de rádio. Sobre a água disse que o assunto é
muito debatido e que os carros pipas não atendem a comen-
to a população. O vereador Osasco Gonçalves disse que ficou
feliz com o anúncio da perfuração de 20 (vinte) poços profundos
nos reguados o nobre vereador não fez comentários sobre
propriedades e citou que o primeiro poço profundo foi perfurado
na propriedade do Sr. Prefeito, no sítio Lubito e que deu
uma boa vazão de água; O reguado poço profundo foi perfa-
urado na propriedade do cunhado do prefeito Sr. José Wilson
de Souza e o próximo poço está sendo planejado para a
propriedade do Sr. Elmano, tio do Sr. Prefeito. Em resumo
do Sr. Prefeito digo Sr. Presidente perguntou se esses -

pelos não são particulares. Em resposta, o vereador Osasco Gonçal-
 ves disse que o Sr. Prefeito anunciou na emissora de rádio que
 estava começando a perfurar os poços pelo Sítio Cabrito e re-
 quando o vereador Osasco, o Sítio Cabrito é a propriedade do Sr.
 Prefeito e ressaltou que aquela região está sendo aguçada
 com vários poços profundos. Logo após, o vereador Paulo José
 perguntou se esses poços estão sendo perfurados por conta da pre-
 feitura ou são particulares. Em resposta o vereador Osasco
 Gonçalves disse que tem uma máquina perfurando e se não
 for ela, mas o Sr. Prefeito anunciou que está começando por
 lá, região do Sítio Cabrito e Pavão e coincidentemente foram feitos
 esses dois poços lá e ressaltou que é preciso buscar prioridades,
 ser humanitário e chamou atenção para gemas comprando
 água em Luro pipa pagando R\$ 180,00 (cento e oitenta reais) por
 Luroada e ressaltou que isso mexe com o orçamento e a alimenta-
 ção das famílias. O vereador Osasco ainda falou sobre aambu-
 lância do bairro Itacá e deixou claro que não quer fazer polí-
 tica com a mesma, como já foi citado numa Luro. Osasco
 Gonçalves disse que luta para a ambulância prestar serviços
 no Itacá para que as pessoas não fiquem se humilhando
 bebendo nos pontos dos políticos pedindo favores, visto que é
 Luro do município. O vereador ainda destacou que da mesma
 forma acontece com a água e que nenhum político poderá dar
 esse líquido precioso a população. Tendo em vista que a dire-
 ção é do município, do exército e da federação e para isso
 os recursos estão vindo. Osasco Gonçalves disse que levanta a
 bandeira ao Secretário de Agricultura, José São e reconhece que
 não é ele quem gerencia as ações diretamente, mas pediu
 ao mesmo para reunir a equipe e ver onde mora o erro
 para que esses problemas não voltem a acontecer. Na sequência
 o vereador José Adelar fez um du palavra e disse ao ve-
 redor Osasco Gonçalves que as localidades do Sítio Volta,
 Cabrito, Pacote e Pavão são abastecidas por Luro Pipor e

ressaltou que uma região deve tamanho necessita de água. Em seguida, o vereador Orsco Gonçalves deixou claro que falou sobre prioridade e questionou o seguinte: "será que o Sítio Volta, ou especialmente a casa do Sr. Prefeito é a maior prioridade do município, vamos deixar o Sítio Gerimum, Angico de Lima e Mufumbo, para começar no Sítio Volta". Logo após o Presidente do legislativo, Francisco Henrique falou sobre a polêmica de água e disse que antes do assunto ser debatido na sessão conversou com o Secretário de Agricultura e solicitou a relação dos esternos abastecidos pelo exército. O Sr. Presidente disse que a Câmara vai dispor do transporte para os vereadores visitarem as localidades e conversar com a população e averiguar as denúncias. O chefe do legislativo falou que a Comissão municipal que trabalha com a questão do abastecimento d'água ninguém vem e fica toda cobrança sobre o Secretário, José Dácio. Na sequência o Secretário do fomento, Pedro Henrique convidou todos os vereadores para participar da Cipe Aurora. Em seguida o Secretário de Agricultura, José Dácio falou sobre a questão hídrica do município e informou que estão batendo a porta de quem de direito nos ressaltar a ineficiência da esfera federal e estadual para executar os serviços. O nobre Secretário aproveitou para chamar atenção dos vereadores José Adelman e ^{OSALDO} Batista representantes da Câmara na Comissão ^{CMDB} que discute assuntos relacionados as águas superficiais e abastecimento d'água. Tendo vista a ausência dos vereadores nas reuniões. Na sequência o Sr. Presidente pediu ao Sítio Aqui Conectados para cobrar no site que a Câmara está denunciando que a loggia não está dando suporte as abastecimento d'água dos cursos rios. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra para o representante do site Aqui Conectados, Sr. Renato Brito. Ao fazer uso da palavra o administrador do site disse ao vereador Francisco Pereira Sales que se o site é insignificante, o mesmo não deve se preocupar com a repercussão dos fatos, também falou que o papel de investi

gar e visitar comunidades é do vereador que ganha guerra
 isso. Deixou claro que o site é independente e que paga
 seus próprios custos. Ainda destacou que o vereador Francisco
 Pereira Sales passou trinta e quatro dias sem comparecer à
 Câmara e perguntou se os vereadores que estiveram ausentes
 documentaram o motivo da ausência junto a Secretaria dessa
 Casa ou se tratou apenas através de telefonema comunicando.
 Renato Brito disse que mais importante do que reuniões políti-
 ca é a reunião da Câmara e ressalta que não usou o -
 termo mandado como foi citado nessa Casa e finalizou dizem-
 do que o site continuará fazendo seu trabalho mesmo com
 intimidações. Logo após o vereador Francisco Pereira Sales disse que
 essa Casa se reúne duas vezes por mês e as ausências dos
 vereadores sempre foram justificadas dessa maneira, avisando a
 Secretaria da Casa para justificar em Plenário. O nobre vereador
 disse que exercem o papel de vereador não só aqui na Câmara
 mais em vários locais e finalizou dizendo que quem digo é muito
 comodino desse site. Segundo opinião pessoal do vereador, o mesmo
 disse que o histórico do site ou é notícia espiciada ou sensacio-
 nalismo. Em seguida o vereador Paulo José também falou que
 não vereadores do município e não só aqui na Câmara
 e que ficou triste com a notícia que foi postada nesse
 fundamento. E não houve mais nada a tratar e Sr. Presidente
 agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão.
 E, por Edmar Cruz leu a presente ata que após lida
 e aprovada será arquivada por quem de direito.

J. D. S. P.
 T. S. P.